



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

1 марта 2013 года

Государственная политика в образовании

Законопроект по внедрению результатов интеллектуальной деятельности

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в Госдуму проекта федерального закона, направленного на стимулирование внедрения результатов интеллектуальной деятельности. Документ вносит изменения в федеральный закон «О науке и государственной научно-технической политике».

В частности, предполагается предоставить автономным научным учреждениям право создания хозяйственных обществ. Также бюджетным и автономным научным учреждениям предоставляется право создания хозяйственных партнерств и внесения права использования результатов интеллектуальной деятельности в их складочный капитал.

Кроме того, законопроектом предусмотрены изменения, которые распространяют режим стимулирования практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности на хозяйственные общества и партнерства, создаваемые автономными научными и образовательными учреждениями.

http://www.akvobr.ru/v_gd_vnesen_zakonoproekt.html

В России создадут единое исламское высшее образование

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 августа разработать примерные программы бакалавриата и магистратуры с углубленным знанием истории и культуры ислама и утвердить целевые показатели эффективности вузов в этом направлении. Данный пункт содержится в списке поручений президента по противодействию религиозному экстремизму, которые были направлены в правительство.

<http://www.amic.ru/news/210354/>

Федеральные университеты

Сибирский федеральный университет запустил проект «Профориентатор»

В Сибирском федеральном университете стартовал проект «Профориентатор», направленный на привлечение в университет будущих абитуриентов. На добровольной основе к профориентационной работе привлекаются студенты, магистранты и аспиранты СФУ, способные интересно рассказать об университете школьникам, родителям и учителям.

«По инициативе самих студентов такая практика существовала у нас и ранее, — пояснила заместитель начальника управления профессиональной ориентации и координации довузовской подготовки СФУ Ольга Холостова. — Руководство вуза решило поддержать это начинание, создав проект „Профориентатор“. Мы организовали команды профориентаторов, разработали семинары по формированию умений для подготовки компьютерной презентации и текстов публичных выступлений, по завершении которых каждый студент готовит свой маршрутный лист. Многие ребята будут работать в тех городах и селах, откуда приехали сами».

<http://newslab.ru/news/503212>

Развитие образования в регионах РФ

Привязали к результатам

В Томском политехническом университете будут дифференцированно поощрять молодых преподавателей.

В вузе ежемесячной прибавкой к окладу поощрялись абсолютно все молодые преподаватели и ассистенты в возрасте до 30 лет - по 5 тысяч ежемесячно. В этом году в ТПУ для молодых преподавателей решили дифференцировать надбавки - теперь они будут от 3 до 10 тысяч - и больше стимулировать тех, кто активно принимает участие в написании статей, подготовке диссертаций, привлечении грантов, хоздоговоров и т.д.

<http://www.poisknews.ru/news/regions/5384/>

Зарубежный опыт в сфере образования

Мировой рейтинг университетов QS: изменение методологии

В 2013 выйдет третий выпуск рейтингов мировых университетов QS, ранжирующих вузы по успехам их деятельности в различных научных областях. Разработчики обещают, что они будут более всеобъемлющими и подробными, чем ранее.

В 2013 к числу научных областей, по которым ведется оценка ведущих вузов мира, добавится еще одна - **область сельского и лесного хозяйства**. Авторы рейтинга считают, что в связи с ростом населения Земли и изменением рациона питания, исследования в этой сфере научного знания никогда не были так актуальны, как сейчас.

Для построения рейтингов университетов по научным областям в 2013г. будет привлечен новый индикатор. Ранее работа вузов оценивалась по данным цитирования наукометрической системы Scopus по результатам экспертных опросов представителей академического сообщества и работодателей. Теперь к оценке научной деятельности ведущих вузов будет привлечен и **индекс Хирша** (H-индекс).

<http://www.unirating.ru/news.asp?lnt=6&id=140>